

# 交換心得報告

99153240 企四 B 楊正宇

交換學校: 中國南京大學



首先最先要感謝我們的班導-阮金祥老師，在大一開始就不遺餘力的推廣同學出國交換學習，使我們把握這樣難能可貴的機會，能在大學階段出外學習以及自我挑戰。

在南京大學讓我最值得回憶，以及影響我最深的就是能有幸參與南京大學校內最特色最熱門的創業學程之團隊與領導力課程，一堂需受幸運之神眷顧，數千人僅有三十位非常幸運的同學才能從中脫穎而出參與的課程。或許是上輩子修來的福氣，我又更加幸運了，是那三十位中的第三十一位！為此我真的要非常非常感謝此門課的老師讓我有這如此難得的機會，能加入團隊與領導力這大家庭。班上同學-夏凡每堂課最後的回顧時間總會說的一句話「作為我大四唯一的一堂課」已成大家共同的回憶。同樣的身為我大四唯一的一堂課，這個唯一也是我在南大學習期間的唯一。如果要回憶起這段時間在南大學習的滴滴點點，團隊與領導力就是我的全部，這課和其他課程非常不同，讓同學間在每次的活動中切磋著墨，在許多互動的過程瞭解彼此想法的差異，也認識了許多非常優秀的同學，達到了我當初來南大交換的目的，和這裡的同學交流。

在此堂課中我也需向老師及全體同學道歉，因時間的安排在前面的幾次的課

程沒法全程陪伴各位。內心是十分交雜的就怕一次的缺席，就少了和大家共同參與的一部份，或者與大家生疏了，總覺得對不起老師及組內的好夥伴，我深感抱歉。每週的週二晚間從數百公里外的地方直奔回南京，也成為了課程中的一部分。這樣的奔走或許累，但我覺得非常值得，當我走進教室看見了熟悉的教室、老師、同學真的感覺回到了在南京的家一樣，非常的溫馨。尤其這個冬天，外頭個位數的溫度，走進溫暖熟悉的教室這種感覺更加的強烈。上課的過程經過老師層層的引導帶領，每次的課程都有不同的體會，也更加的認識自己。令我印象深刻的是有一次兩位同學需單獨對談的活動，在那次的課我認識了昉曄後來也一同吃了中餐，成為了好朋友。好玩的是每週三的課後中餐團，當初只有我們兩位。經過一周周成員的加入及吸收，到後來全班的男同學都加入其中，讓我覺得每週吃的最愉快的就是這餐。

很快的這一學期的課程就這樣結束了，最不捨的是就要與這群夥伴們道別。沒有了這門課，或許我也沒有辦法能在這一學期之中，結交了這麼多優秀的朋友。這一百天不長卻很短的日子，我們一同完成了許多工以及最後的團隊困境表演，我們在一起只有歡笑沒有淚水，這種機會再有五想也是很難遇到了。回臺灣之後，我會把在這邊美好的一切分享給我的親朋好友。希望還有大家再次聚首的時間。在此我真需再次感謝此門課的陳昌凱老師以及團隊與領導力的每一位同學，讓我在南大能擁有這些美好的回憶，謝謝你們。

